

福布斯

米歇爾膺第一女強人

6 華裔英雌上榜

【本報訊】綜合外電7日報道：美國《福布斯》雜誌6日公布了全球一百大最具權力的女性龍虎榜，結果美國第一夫人米歇爾首次打入十大便登上榜首。至於上屆的全球第一女強人、德國總理默克爾則連跌三級，只得第四。今次的權力榜一共有六名華裔女性上榜，包括第30位的淡馬錫行政總裁何晶、81位的雅芳行政總裁鍾彬嫻、90位的中國華為科技主席孫亞芳等。

美國第一夫人米歇爾被評為全球第一女強人



「歐洲女管家」的德國總理默克爾在女性權力榜跌至第四位

《福布斯》表示，本年度的百大女性權力榜，放眼「更廣闊的文化」，衡量標準不再局限於傳統定義中的社會地位，增加重視大膽創新的女強人。她們成功建立別具特色的公司或品牌，從事一些重要的公益活動，或者打破了性別的樊籬。

米歇爾熱心公益

據了解，本年度的最具權力女性，其傳統「權力」果然較小。在2006至09年，這寶座都是由號稱「歐洲女管家」的德國總理默克爾登上，今年她的民望已不如前，跌至第四位，取代她的榜首地位的，不是國家領導人，而是美國總統奧巴馬的妻子米歇爾。衆所周知，她是美國史上首位非裔第一夫人，丈夫上任後其支持率一直高企，加上熱心公益活動，成為了無數年輕女性的榜樣。她最重要的貢獻，包括名為「我們行動吧！」(Let's Move)的抗擊兒童肥胖運動。

除了米歇爾，另一位與奧巴馬關係密切的女性亦在權力榜上名列前茅，那便是排名為第五、在國際舞台上十分惹人矚目的美國國務卿希拉里。第2和第3位則分別為卡夫食品公司行政總裁艾琳·羅森菲爾德和「清談女王」奧花雲費。

另外，今次一百大女強人榜中，共有六位華裔女性上榜，排名最高的第30位的淡馬錫控股行政總裁兼新加坡第一夫人何晶、雅芳行政總裁鍾

Lady Gaga排第7

女性獲取和保持「權力」，可以直接受益於她們的外貌。譬如名列第10的名嘴艾倫·狄珍尼絲，每天主持清談節目，在電視熒幕上與300萬觀眾接觸。而排名第6的百事可樂總裁伊麗莎白·佩洛西則影響着全球許多人的飲品選擇，百事公司除了百事可樂，旗下產品還包括Tropicana、Frito Lay和佳得樂。另外，流行樂百變天后Lady Gaga因為「改變」了全球流行樂壇而排第7。

向來，女性權力榜裡除了第一夫人，還有許多「第一」，許多先鋒人物，例如第一位女行政總裁、第一位美國最高法院法官、第一位女總統。今年榜上便有美國第一位女參議院議長佩洛西，奧花雲費亦快將推出OWN有線電視網絡，成為第一位女性的有線電視網絡老闆。吉拉德和約翰遜、瑟利夫分別為澳洲第一位女總理和非洲第一位女總統。

曝光率高、在傳播媒體享有無形權力的女性，雖然以二、三十歲的年輕女性為主，但榜上亦有一些例外，如麥當娜和共和黨的政治明星佩林。



女性權力榜

| 排名 | 姓名 | 年齡 | 國家 | 類別 |
|----|------------------------|----|-----|------|
| 1 | 米歇爾（第一夫人） | 46 | 美國 | 政界 |
| 2 | 艾琳·羅森菲爾德（卡夫食品總裁） | 57 | 美國 | 商界 |
| 3 | 奧花雲費（清談主持和媒體大亨） | 56 | 美國 | 媒體界 |
| 4 | 默克爾（總理） | 56 | 德國 | 政界 |
| 5 | 希拉里（國務卿） | 62 | 美國 | 政界 |
| 6 | 英德拉·努伊（百事可樂總裁） | 54 | 美國 | 商界 |
| 7 | Lady Gaga（歌手和藝人） | 24 | 美國 | 生活風尚 |
| 8 | 蓋爾·凱利（西太平洋銀行總裁） | 54 | 澳洲 | 商界 |
| 9 | 碧昂絲（歌手和時裝設計師） | 29 | 美國 | 生活風尚 |
| 10 | 艾倫·迪珍尼絲（清談主持人） | 52 | 美國 | 媒體界 |
| 11 | 佩洛西（衆議院議長） | 70 | 美國 | 政界 |
| 16 | 薩拉·佩林（評論家） | 46 | 美國 | 媒體界 |
| 21 | 安祖蓮娜祖莉（演員和聯合國親善大使） | 35 | 美國 | 生活風尚 |
| 28 | 阿里安娜·赫芬頓（赫芬頓郵報創辦人兼總編輯） | 60 | 美國 | 媒體界 |
| 29 | 麥當娜（歌手和時裝設計師） | 52 | 美國 | 生活風尚 |
| 30 | 何晶（淡馬錫控股總裁） | 57 | 新加坡 | 商界 |
| 35 | 布魯尼（第一夫人） | 42 | 法國 | 政界 |
| 41 | 英女王伊麗莎白 | 84 | 英國 | 政界 |
| 49 | 斯蒂芬妮·邁耶（作家） | 36 | 美國 | 生活時尚 |
| 55 | 莎蓮娜·威廉斯（網球手） | 28 | 美國 | 生活時尚 |
| 57 | 鍾彬嫻（雅芳產品總裁） | 52 | 美國 | 商界 |
| 58 | 吉拉德（總理） | 48 | 澳洲 | 政界 |
| 60 | 維納絲·威廉斯（網球手） | 30 | 美國 | 生活時尚 |
| 71 | 蔡淑君（新加坡電訊集團總裁） | 51 | 新加坡 | 商界 |
| 76 | 約旦王后拉尼婭 | 40 | 約旦 | 政界 |
| 90 | 孫亞芳（華為技術公司主席） | 54 | 中國 | 商界 |
| 91 | 王薇薇（時裝設計師） | 61 | 美國 | 生活時尚 |

30 何晶

出生年份：1953年
學歷：新大電子工程、史丹福大學碩士
現職：淡馬錫控股首席執行官
小傳：何晶1953年出生於新加坡，目前為淡馬錫控股首席執行官，也是新加坡總理李顯龍的夫人、新加坡國父李光耀的兒媳。淡馬錫控股公司是新加坡官方最重要的投資控股公司，目前掌管着新加坡遍布全球各地的數百億美元資產，轄下大型企業包括新加坡航空公司、新加坡電信、新加坡發展銀行乃至世界有名的新加坡動物園等。



81 李晶

學歷：哈佛大學、史丹福大學
現職：摩根大通中國證券市場部董事總經理兼主席
小傳：李晶於2005年加盟摩根大通，任中國市場董事總經理兼主席。李晶主要負責拓展中國國內及國外的股票業務，是摩根大通出顧問之一。2009年5月，李晶被《時代經理人》雜誌評為「中國十大創業領袖」。2008年，她曾被《福布斯》雜誌評為全球100名最具影響力女性之一。



90 孫亞芳

學歷：成都電子科技大學
現職：華為公司董事長
小傳：孫亞芳現為華為公司董事長，1992年進入華為後，先是做培訓部經理，後到長沙做辦事處主任，後來升任為主導市場和人力資源的常務副總裁，1998年任華為公司董事長兼常務副總裁至今。



71 蔡淑君

學歷：新大會計系
現職：新加坡電信集團（SingTel）行政總裁
小傳：蔡淑君是新加坡電信集團私有化以來，首位女性擔任集團總裁。蔡淑君於2007年4月出任新加坡電信集團總裁，蔡淑君任總裁首年，新電信集團淨利揚升4.8%至39億6000萬元。蔡淑君1989年加入新電信財務部門，1999年開始擔任首席財務總監，於2007年，接替李顯揚出任集團總裁。



57 鍾彬嫻

出生年份：1959年
學歷：普林斯頓大學英國文學系
現職：雅芳（Avon）公司行政總裁
小傳：鍾彬嫻是著名傳銷公司雅芳（Avon）百年歷史上第一位華裔及女性擔任首席執行官，從1999年起一直出掌雅芳。她於2001年被美國《時代》雜誌、CNN共同推選為全球最具影響力商業領袖之一，2004年又被美國的《財富》雜誌評為全球最具影響力的一百位女性之一。



91 王薇薇

出生年份：1949年
學歷：巴黎大學、曼哈頓沙潘學校、莎拉勞倫斯學院
小傳：美國時裝設計師，以設計結婚禮服而著稱。王薇薇的禮服以簡約、時尚、現代的設計深受荷里活巨星喜愛。王薇薇出生於紐約一個華裔家庭，父母都是上海人。王薇薇曾在著名時裝雜誌《VOGUE》擔任了16年的高級時尚編輯。1990年，王薇薇創建了屬於自己的品牌。2010年，美國前總統克林頓的女兒切爾西的婚紗也是由王薇薇設計。



《綁架哈里王子》描述英國王位第三順位繼承人哈里被抓後向武裝分子求饑

紀錄片模擬哈里遭綁架 英王子搖尾乞憐惹爭議

英國「第四頻道」(Channel 4)電視台將在10月21日播放受爭議的紀錄片《綁架哈里王子》(The Taking of Prince Harry)。這部影片描述英國王位第三順位繼承人哈里被抓後向武裝分子求饑，內容曝光後，令哈里氣得暴跳如雷。

在這部90分鐘的影片中，由賽巴斯汀雷德(Sebastian Reid)飾演的哈里王子，在阿富汗南部遭武裝分子綁架，之後雙方展開交涉。讓哈里氣炸的是，影中的哈里最後竟變成「賣國賊」！

這套紀錄片混合新聞影片與虛構內容，是一套經過「戲劇化」處理的紀錄片。

巴新蝙蝠酷似「尤達大師」

科學家在太平洋島國巴布亞新幾內亞發現了兩千多個新物種，其中包括9種植物、24種青蛙、近百種昆蟲、約百種蜘蛛及兩種哺乳類動物。當中，還發現一種眼睛大大、有着管狀鼻子的食果蝙蝠(fruit bat)，與科幻經典《星球大戰》裡的「尤達大師」(Yoda)非常相似。

這項發現是由國際保育團體

亞新幾內亞的「生物研究所」合力完成的。他們去年在巴國偏遠的熱帶雨林裡，花了兩個月時間，找到上述物種。

「世界自然基金會」(WWF)說：「這個地區的生物多，十分豐富，去年平均每一星期就可以發現3種新的物種。這項發現也提醒大家保護新物種的迫切性。」

(英國《每日郵報》)



英運會數千避孕套塞廁所

英聯邦運動會選手村又傳出糗事。今次不是廁所污穢或盥洗室骯髒的問題，而是排污系統不通，而且運動員們得自己負責。開賽3天，污水下水系統就被數千個使用過的避孕套塞死。但官方認為是好事，因為運動員進行安全性行為。

印度《今日郵報》報道，部分運動員房間廁所堵塞後，管道工人前往排除，終於找出問題所在。他們發現，污水下水系統遭數千個使用過的避孕套堵住。

報道說，選手村內免費供應的避孕套需求殷切。設在選手村聯合診所的1台大型自動販賣機至少配備4000個內含2個避孕套的避孕包，正式開賽不過3天，其中半數已被取用。體育官員說，「我們會趕快補貨」。

大型國際體育賽會期間，選手下榻地點一定要提供避孕套。今年2月加拿大溫哥華冬季奧運期間，就發生避孕套短缺的窘境。

報道說，儘管當地衛生機構當時備妥10萬個避孕套迎接7000名運動員，但開賽4天後就不夠用了。

2008年北京奧運時，情況也差不多。報道指出，選手村當時也提供10萬個避孕套，結果開賽第2周就要補貨。

2000年澳洲悉尼奧運時，主辦單位一開始只準備7萬個避孕套。

報道說，不過短短幾天時間就不夠用，大會趕緊增訂2萬個應急。

(綜合報道)